

南通数字交通产业园在崇川揭牌

总建筑面积10.6万平方米,15家企业入驻签约

晚报讯 昨天上午,南通数字交通产业园揭牌仪式暨产业发展推介会在崇川区举办。省交通运输厅党组书记、厅长兼省铁路办主任吴永宏,市委副书记、市长吴新明共同为产业园揭牌。市交通运输局、崇川经济开发区、苏交科集团共同签署产业园区三方合作协议,15家企业入驻签约。

吴新明在致辞中介绍,在省交通运输厅的大力支持和积极推动下,张靖皋长江大桥、海太长江隧道、北沿江高铁等一系列重大战略基础设施正式开工,通苏嘉甬高铁、如通苏湖城际也分别将于今年年底和明年上半年开工建设,这些既为南通跨越发展打开了广阔空间,

也为数字交通产业发展奠定了良好基础。他指出,南通坚持把数字化转型作为构建现代综合交通运输体系、推动交通产业高质量发展的重要手段,正努力打造江苏一流的数字交通技术创新策源地、长三角数字交通要素资源配置新高地、国内知名的数字交通产业集聚地。他诚邀各位企业家朋友加速布局、投资南通,抢抓发展机遇、开拓产业蓝海,并期待知名高校院所积极参与南通数字交通建设,在产学研深度合作、高层次人才引培等方面提供更大支持。他表示,南通将全心全意当好服务企业的“店小二”,全力打造“万事好通”营商服务品牌,积极推动数字交通产业

生根发芽、发展壮大。

当前,新一轮科技革命和产业变革深入推进,数字经济成为国家战略。在此背景下,省交通运输厅与南通市人民政府携手共建南通数字交通产业园,旨在以场景带动产业,加快交通数字化转型,推动数字交通产业高质量发展,积极探索可持续交通发展新路径。据悉,南通数字交通产业园占地面积98亩,总建筑面积10.6万平方米,当前依托“同济科技园”联网产业基础,已建成省级车联网产业示范园区,在车载单元、路侧单元、线控底盘等领域初步形成系列创新成果。

市领导童剑、凌屹参加活动。 记者苗蓓 江姝颖

吴新明督查重点生态环境问题整改工作时强调

不断增强群众绿色获得感生态幸福感

晚报讯 昨天下午,市委副书记、市长吴新明赴如东县督查重点生态环境问题整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实中央、省部署要求,自觉践行“绿水青山就是金山银山”理念,举一反三、标本兼治,严格落实生态环境保护各项措施,全力以赴推动生态环境质量持续好转,不断增强人民群众绿色获得感、生态幸福感。

吴新明首先来到如东振新颜料公司危废填埋点,实地查看污泥处置情况。该企业的危废填埋问题是国家2021年长江警示片披露问题、中央环保督察“回头看”交办重点信访问题。截至目前,19处危废填埋点污泥已全部处置完毕,还有2处点位正在开挖。吴新明要求属地政府高度重视问题整改,进一步聚焦重点领域和关键环节,按照既定整改方案和时限逐项清零销号,确保发现的问题整改彻底、改到位,不留尾巴、形成闭环。

今年1至9月,小洋口国考断面水质为Ⅳ类,数据显示为主要污染物总磷超标。吴新明走进拼茶运河南通小洋口监测点,查看断面水质、水量,了解河道水系特征以及区域治水等工作开展情况,并与相关单位深入交流,对现场发现的问题及时交办。他说,水环境污染,问题在水里,根子在岸上。要坚持工业、农业和生活“三源同治”,既坚持不懈治标,又多管齐下治本,建立健全长

效保护机制,通过截污纳管、雨污分流等,进一步提升乡镇污水处理厂有效收集率,依托大数据中心加强预警监测和动态管理,打造更多干净的河、流动的河、美丽的河。

如福水产品公司内的南美白对虾养殖污染整治已进入整改收尾阶段。吴新明走进位于小洋口国家级海洋公园适度利用区内的养殖场,认真听取生态养殖小区尾水净化方案介绍。在详细了解南美白对虾养殖尾水处理现行工艺流程、查看尾水净化系统实际运作后,吴新明指出,要以中央生态环境保护督察问题整改为契机,立足群众需求,因地制宜探索尾水治理模式,协同推进综合治理和产业发展,走出一条生态、经济、社会效益多赢的高质量发展之路。

随后,吴新明来到北凌新闻国考断面监测点,深入了解断面水质改善提升、周边水体整治及生活污水收集、面源污染治理等情况,现场研究、推动问题整改。他强调,要坚持目标导向、问题导向、责任导向,紧盯重点断面持续开展攻坚,严防尾水偷排和超标排放,适时加大沿江涵闸和泵站引水力度,科学精准防控环境风险隐患。要进一步树牢底线思维,压实各方责任,充分发挥督查考核指挥棒作用,联防联控、联动联治,凝聚起共同推动水环境质量持续改善的强大合力。

市政府副市长、秘书长凌屹参加活动。 记者李彤

任港湾五龙汇城市副中心加速推进,昔日老工业基地即将“涅槃重生”——

造美丽港湾 揽幸福入怀



拥江抱河、名校相伴、商圈集聚……昨天,南通城市副中心——任港湾五龙汇片区十大重点工程启动。这也标志着,备受社会关注、承载着通城百姓乡愁记忆的南通主城区西部片区开发进入加速推进期。昔日的港口、老工业基地即将“涅槃焕新”。

总投资逾40亿元的十大重点工程,是片区开发建设的重要内容,包括北滨江景观带、任港湾景观带、通吕运河生态景观带、分水岛西岛生态景观、五龙汇生态改造、体育公园一期、通师二附任港湾校区、城中小学五龙汇校区、路网水系配套以及南光澳门中心商业等10个项目,涵盖生态、教育、商业等多个方面。

产业集群、财富集聚的金色港湾

龙信广场、万豪艾美五星级酒店……片区开发建设启动以来,一批高端商业体纷至沓来。

商因城旺,城以商兴。

任港湾和五龙汇片区由任港湾滨江门户片区、行政和文体服务功能片区、五龙汇商业功能片区等多功能区组成。

此次开工建设的十大重点工程,包含了南通首个自带葡式IP风格的滨水风情街——南光澳门中心。该中心占地面积逾8万平方米,将打造集国际文化艺术展示、国际商品展览展示、港澳文化交流为一体的商业中心。项目建成后,将与之

前已建成的万达广场、正在加速建设的万豪艾美五星级酒店、即将开园的龙信广场等遥相呼应。而崇川区的目标是将这一片区建设成为创新创业的新高地,打造产业集群、财富集聚的金色港湾。

“这里是南通市重点布局的城市副中心,南光澳门中心落户于此,一定会有新机遇。”对于项目建设,南光澳门中心投资方信心满满。

生态宜居、景色宜人的美丽港湾

“开窗就能看到长江、运河,眼见着这里一天一个样,即将开通的地铁1号线就在家门口。”年逾七旬的沈国金是南通港口集团船队的“老队长”,见证了片区产业变迁、城市更迭。一家人原拆原建,如今就住在江景国际高层小区,对于片区未来的发展,老人满是憧憬。

任港湾和五龙汇片区,西靠长江南通段,通吕运河穿境而过,是南通市区最为宝贵的亲水区域。片区开发建设以来,沿江沿河带披绿焕新,区域形象不断焕新,分水岛都市绿洲公园成为“网红打卡地”。

让形象气质同步提升,加快打造生态宜居、景色宜人的美丽港湾。此次片区建设,将重点推进北滨江景观带、通吕运河生态景观带、任港湾景观带、分水岛西岛生态景观、五龙汇生态改造等工程,进一步改善内河水环境、提升区域大环

境。同时,高品质建设银仓映翠、轨踪繁英、芦荡听风、长河飞霞、水市晨光等景点,让任港湾和五龙汇片区成为江河相汇,港湾相依,产、城、人和谐相融的美丽家园。

功能提升、品质提优的幸福港湾

漫步于任港湾和五龙汇片区,周边通大附院、市第一人民医院等优质医疗资源丰富,万达广场、宜家家居、山姆会员商店等高端品牌集聚。

此次十大重点工程中,将通过建设通师二附任港湾校区、城中小学五龙汇校区、体育公园一期,进一步持续扩大文化教育体育资源供给;加快推进十项路网水系工程,畅通交通“微循环”,完善服务配套,提升功能品质,将这里打造成为近悦远来、充满活力的幸福家园。

近日,《上海大都市圈空间协同规划》发布,提出要建立涵盖顶级全球城市、综合性全球城市、专业性全球城市、全球功能性节点、全球功能支撑性节点的多层次功能体系。南通市区作为6个专业性全球城市之一,被赋予在专业领域发挥国际影响力的重要使命。

在这一背景下,任港湾和五龙汇片区开发建设,释放了300万平方米可开发建设用地,打开了发展新空间,可谓恰逢其时。

五水交汇处,今日尽朝晖。“要让‘三生融合’成为任港湾和五龙汇片区的鲜明特质。”在昨天的开工仪式上,崇川区委书记胡拥军表示。

本报记者苗蓓 陈静

江海英才创业周11月8日开幕

晚报讯 2022中国南通江海英才创业周暨人才创新创业生态大会将于11月8日举办。昨天下午,我市召开筹备工作动员会,部署相关工作。

江海英才创业周已连续举办11届。本届创业周将为全市企业和海内外高层次人才搭建沟通交流平台,加快集聚一批推动重点产业提升、带动新兴产业发展的创新人才和产业项目,招引更多优秀的科技领军人才和项目落户南通。

与往届相比,本次活动突出创新生态营造、产才融合发展和以赛选才实效,采取全市域联动、多部门互动的“1+6+8”的模式。届时将举办开幕式、重点产业链院士南通行、小米生态链南通科创企业对接交流会等15场活动,首届南通江海英才创新创业大赛十六强项目将在开幕式上签约,南通人才发展集团将首次发布人才服务体系。

记者张焯